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Ata da vigésima sétima sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e quatro. Aos dezessete dias 

do mês de setembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República 

Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da 

Câmara Municipal de Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário 

o vereador Rangel Cruz Moraes e segundo secretário o vereador Luiz Fernando Sadeck dos 

Santos. O Presidente, invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro 

secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado 

Wolfring, Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, Iamax Prado Custódio, João Raimundo de 

Barros Junior, Luiz Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel 

Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Odinéa Serrão Peres, Orismar Pereira Gomes, 

Rangel Cruz Moraes, Ronny Vonn Correa de Freitas e Thiago Maciel Neves. Havendo número 

legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador João 

Raimundo de Barros Junior que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Ofício GAB/PMI nº 139/2024 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que 

encaminha as leis devidamente sancionadas: Lei Municipal nº 4.119/2024 autoriza o poder 

executivo municipal a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal 

a Keylanne Barbosa Fernandes. Lei Municipal nº 4.120/2024 autoriza o poder executivo 

municipal a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Elias 

da Silva de Souza. Lei Municipal nº 4.121/2024 autoriza o poder executivo municipal a alienar, 

sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Sarah Aline dos Santos 

Rodrigues. Lei Municipal nº 4.122/2024 autoriza o poder executivo municipal a alienar, sob 

forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Raimunda de Sousa Silva. Lei 

Municipal nº 4.123/2024 autoriza o poder executivo municipal a alienar, sob forma de venda, 

terreno pertencente ao patrimônio municipal a J & V ADMINISTRAÇÃO DE IMÓVEIS LTDA. Lei 

Municipal nº 4.124/2024 autoriza o poder executivo municipal a alienar, sob forma de venda, 

terreno pertencente ao patrimônio municipal a Alexandre Araujo da Cruz. Para tramitação: 

Projeto de lei nº 058/2024 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa – proíbe a entrada 

ou permanência de pessoas utilizando capacete ou qualquer tipo de cobertura que oculte a face, 

nos estabelecimentos comerciais, público e privado e dá outras providências. Projeto de lei nº 

050/2024 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma 

de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Francisco Inarley Aguiar Moita. Projeto 

de lei nº 051/2024 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, 

sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Alberione Antônio Pagno. 

Projeto de lei nº 052/2024 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a 
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alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a V. PINHEIRO 

SERVIÇOES MECÂNICOS - ME. Razões de veto integral ao Projeto de lei aprovado nº 063/2024 

que dispõe sobre a criação do restaurante popular e dá outras providências. Razões de veto 

integral ao Projeto de lei aprovado nº 064/2024 que institui o programa de fiscalização remota 

dos logradouros e áreas públicas, no âmbito do município de Itaituba, por meio de sistema de 

videomonitoramento, nos termos que especifica. Projetos e razões dos vetos serão enviados a 

sala de comissões para análise e parecer. GRANDE EXPEDIENTE: Usou a palavra o vereador 

Conrado Wolfring, falou sobre os vetos aos projetos que tramitaram nesta sessão e fez críticas 

aos vetos. Disse que o prefeito só pensa em si e em seus investimentos e não pensa na 

população do município que sofre com o descaso. Falou sobre uma senhora que morreu e 

criticou a saúde no município, citando vários problemas que ocorrem nos hospitais da cidade 

como médicos que não são especialistas como a doutora Leopoldine Cabral. Fez duras críticas 

à gestão municipal atual e que fez um asfalto eleitoreiro sem o escoamento de água adequado, 

bem como outras obras na cidade. Disse que o município não tem distribuição de água 

adequada e há mortes no hospital municipal por negligência médica. Usou a palavra o vereador 

Luiz Fernando Sadeck dos Santos, falou sobre o presidio municipal e que a justiça precisa 

tomar providencias a respeito, pois não tem mais condições dele permanecer no centro urbano 

do município. Disse que apresentará requerimento nesta sessão pedindo que os órgãos 

competentes resolvam a situação. Falou sobre a obra de drenagem do Rio Tapajós e que não 

teve nenhum resultado satisfatório a não ser a criação de uma praia artificial que custou 

milhões. Chamou atenção para a questão da construção da obra da Ferrogrão e que está sendo 

ameaçada por conta da seca na região e mostrou se preocupado com a situação. Disse que 

andou pela cidade e pôde constatar vários problemas na cidade devido as compras de ouro 

que não estão comprando devido a suspensão de recursos. Finalizou pedindo que o município 

habilitasse e trouxesse o programa gratuito do SUSU de cirurgias para catarata em idosos no 

município. Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, comentou sobre o período eleitoral 

e que faltam apenas dezenove dias para eleições, considerando que os candidatos estão muito 

calmos. Disse que a população precisa ouvir as propostas e projetos dos candidatos da cidade 

para assim eleger pessoas comprometida. Falou que participou de uma reunião com o 

candidato Ivan D’almeida e que a população se alegrou com as suas propostas para o 

município. Falou que o candidato a prefeito Wescley anda dizendo que nunca convidou o 

vereador para ser candidato a vice-prefeito e que mentira. Disse que desde o começo foi 

convidado e sempre foi cotado para ser vice e, no entanto, sofreu uma rasteira do grupo. Falou 

que Deus escreve certo por linhas tortas e que agora é 20. Usou a palavra o vereador Thiago 

Maciel Neves, comentou sobre sua indicação que tramitará nesta sessão que trata sobre a 
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alteração de critérios para progressão na área da saúde do município. Disse que isso será um 

incentivo e uma valorização para muitos profissionais da saúde que ainda não tiveram 

progressão e pede apoio dos demais edis dessa casa. Comentou sobre o discurso do vereador 

Etevaldo Pereira e que ele viveu a experiência da pior forma possível e que não acredita que o 

vereador Nem tenha mais rejeição que o vice escolhido na chapa em que pertencia. Finalizou 

pedindo que o vereador Conrado cuidasse da sua campanha e deixasse os outros de mão. 

Com a palavra a vereadora Maria de Almeida, falou sobre o problema da falta de energia elétrica 

nas comunidades da região e sugeriu que é preciso juntar documentos e enviar aos órgãos 

competentes para resolver os problemas. Mostrou se solidaria ao vereador Etevaldo Pereira 

pela decepção que sofreu e deixou palavras de incentivo e afeto a ele. Disse que não acredita 

nessa rejeição que falam a respeito do vereador sendo que ele foi o sexto mais votado no 

município. Falou que muitos criticam as obras no município nesse período e que a cidade está 

ficando mudada e bonita e a população está feliz. Disse que a obra de asfalto foi feita da forma 

correta e tudo certo e que não entende por que a oposição reclama tanto. Com a palavra o 

vereador Luiz Felipe Marques, comentou sobre a ação fiscalizadora do DETRAN na região da 

beira rio e questionou o vereador Manoel Dentista, pois ele é quem manda no órgão. Falou 

sobre as obras de asfaltamento do governo em Miritituba e que é um asfalto maquiado e 

vagabundo e que já estão sendo refeitos. Fez críticas ao governo pelas obras inacabadas na 

cidade e que ele está acabando com os eventos culturais municipais citando o Festival do Piau 

e Aracu e do Itaverão, bem como o concurso de bandas e fanfarras e quer que sejam realizados. 

Finalizou comentando sobre o requerimento que tramitará nesta sessão que pede que o ex-

secretário de educação devolva 42 mil que retirou dos cofres públicos e quer ver quem será 

contra o requerimento. Com a palavra a vereadora Antônia Pereira Farias, comentou que 

existem candidatos que aparecem de quatro em quatros anos nas comunidades falando dos 

colegas e que não se importa que visitem, mas que respeitem os demais edis e candidatos. 

Falou sobre a decisão do vereador Etevaldo Pereira e parabenizou o pela atitude, enfatizando 

o seu compromisso com o governo atual. Com a palavra o vereador Ronny Freitas, falou sobre 

a preocupação sobre a coleta de lixo e questionou sobre os carros papa lixo e onde estão. 

Disse que está preocupado com o sucateamento da prefeitura para o próximo prefeito 

administrar e quer esclarecimentos sobre a coleta de lixo regular e onde estão os caminhões 

papa lixo. O vereador Thiago Maciel pediu seus cinco minutos de liderança e cedeu ao vereador 

Etevaldo Pereira e esclareceu os fatos envolvendo seu nome pela questão da sua saída da 

chapa do candidato Wescley. O vereador Dirceu Biolchi usou a palavra nesta sessão fazendo 

uma reflexão sobre a atuação de alguns candidatos que não respeitam os demais edis desta 

casa fazendo críticas infundadas e pediu mais respeito. O presidente sugeriu que não fosse 

feito o intervalo regimental de quinze minutos. Colocada a sugestão em discussão e votação, 
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ela foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Requerimento n° 308/2024 de autoria da 

vereadora Odinea Serrão Peres, requer do executivo municipal o serviço de terraplanagem e 

asfaltamento na 36ª rua Bairro Vale do Tapajós. Aprovado por unanimidade. Requerimento n° 

309/2024 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, requer do executivo municipal a 

construção do muro no entorno da Escola Monte Dourado, Comunidade Monte Dourado. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento n° 310/2024 de autoria do vereador Luiz Fernando 

Sadeck dos Santos, requer envio de expediente ao governo do estado do Pará para que habilite 

o estado do Pará no Programa de Cirurgia de Catarata e que a prefeitura agilize o programa 

para o município. Aprovado por maioria dos vereadores com abstenção do vereador Iamax 

Prado Custódio. Requerimento n° 311/2024 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos 

Santos, requer envio de ofício ao Conselho Nacional de Justiça, ao Ministério da Justiça e ao 

governo do estado do Pará, a Secretaria estadual de Justiça e a SUSIPE para que tomem 

providências com relação ao presidio de Itaituba. Aprovado por unanimidade. Requerimento n° 

312/2024 de autoria do vereador Thiago Maciel Neves, requer a construção de um 

microssistema de abastecimento de água no Bairro Bela Vista, após a 3ª travessa da Raimundo 

Preto. Aprovado por unanimidade. Requerimento n° 313/2024 de autoria da vereadora Odinea 

Serrão Peres, requer a manutenção e troca de centrais de ar-condicionado (Tipo Split) no Posto 

de Saúde do Bairro Piracanã. Aprovado por unanimidade. Requerimento n° 314/2024 de autoria 

do vereador Rangel Cruz Moraes, requer infraestrutura completa (meio fio, calçamento, 

drenagem, terraplanagem e asfaltamento) da 39ª rua até a 45ª entre as travessas São José e 

João Pessoa no Bairro Vitória Régia. Aprovado por unanimidade. Requerimento n° 315/2024 de 

autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior, requer a criação de vagas de 

estacionamento as pessoas com deficiência em frente a agência do Banco do Brasil, bem como 

em repartições púbicas e demais instituições financeiras no âmbito do município. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento n° 316/2024 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos 

Santos, requer envio de expediente e copia deste requerimento ao Ministério Público no sentido 

de abrir procedimento para apurar ato de improbidade administrativa cometido pelo ex 

secretario Amilton Teixeira Pinho. Aprovado por maioria dos vereadores com abstenção do 

vereador Iamax Prado Custódio. Requerimento n° 317/2024 de autoria do vereador Rangel Cruz 

Moraes, requer a construção de um microssistema de abastecimento de água potável para 

atender o Bairro Jardim Tapajós, no Beco da SHELL. Aprovado por unanimidade. Requerimento 

n° 318/2024 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, solicita a revitalização da faixa 

de pedestre que fica localizada no Conjunto Brizamar Muniz, Bairro Jardim Aeroporto. Aprovado 

por unanimidade. Indicação nº 017/2024 de autoria do vereador Thiago Maciel Neves, indica ao 
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executivo municipal o Projeto de lei que acrescenta o § 2 no artigo 43, da Lei Municipal nº 

2.682/2013, Plano de Cargos, Carreira e Remuneração dos Trabalhadores da Saúde Pública do 

Munícipio de Itaituba, estado do Para e dá outras providências. Indicação será enviada ao 

executivo municipal para providências. Não havendo mais matérias a tratar o presidente deu 

por encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela 

mesa diretora assinada. Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes primeiro 

secretário, a subscrevi e assino.  

 

                     Dirceu Biolchi                                       Luiz Fernando Sadeck dos Santos   

                       Presidente                                                           2º Secretário  


